

## Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt.  
Félévre . . . 1 „  
Negyedévre . . . 50 kr.  
Közlegyeknek 60 kr. postadíj  
beküldése mellett egész évre  
ingyen.  
Egyes szám ára 4 kr.

## Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Piacz városbáz-épülettel szemben a Molnár-telep épületben.

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESSÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

## Hirdetési díjak:

Négy-hasúhos-pelit sorért 5 kr.; többszörinél 4 kr. — Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek.  
Bélyegdíj: minden betűtársért, katonáknak 30 kr. — Nyilatkozásokban megjelenő közlemény mindenpéit sora 15 kr.  
Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapestben, Bécsben és Prágában Hansenstein és Vogler és A. Oppelék hirdetési intézetében fogadtatnak el.

## Az ujdonságok.

Debreczen april 27.

Nem fogok azzal újat mondani, ha kifejezést adok azon véleményemnek, miszerint a hírlap olvasó közönség tulnyomó többsége csak az ujdonsági rovatot méltatja leg többre s azokból szerzi meg magának a szellemi táplálékot.

Már hogy kinek minő szellemi táplálékra van szüksége és hogy honnan, miként szerezze azt be, azt ezuttal fölöslegesen találok szelözetelni, — csak ujdonságokkal, mint anyaggal öhajtok egy kicsit foglalkozni.

Redesen azt kívánjuk a hírlapírótól, hogy az ujdonsági rovat legyen gazdag; gazdag mondom és nem csak jól vezetett. Szeretjük tudni kivel, hol, miért, mi történt? Tetszik ha pikáns híreket olvasunk a megsalt férjről, a rászédett szeladonról, a hűtlen szerénzőről, a kaczer lovarnóról, a szerelmes színésznőről stb, érdekel az öngyilkosági esetek mindenike, a tolvajlás, család ezer változata . . . stb. . . stb.

Mi az ujdonsági rovat? A társadalmi élet gyakran igen hü tükör.

Volt és van alkalmam több vidék hírlapját olvasni s mintán figyelemmel szeretek mindent olvasni, sőt gondolkodni is az olvasottak felől, úgy vettem észre, sőt tapasztaltam is, hogy azon képzeteim, — a melyeket valamely általam nem ismert város társadalmi viszonyairól alkottam a hírlapokban közzétett ujdonságok után, midőn azokkal tényleg meg ismerkedhettem, a valónak csak nem teljesen megfeleltek.

És így is van. Az ujdonsági rovatból kitűnik minden város társas élete. És az a kép a mit a lapok adnak a magyar társadalmi életéről, olyan számlomra méltóan szomorúak s olyan kevés vizgatást adnak.

Hogy lopás, sikasztás, botrány stb történi mindenütt, azt természetesen találok; „Szagáról ismerem meg az átlalember minden bűneit!” mondja a költő, s e mondatban sok van a mi megmagyaráz — mindent a mi történik.

De feltűnő az, hogy a társas élet nyilatkozatainak tulnyomó része, nem a lelkes ember, de az átlalember tetteire vall. — Ha nézzük a vidék hírlapjait, alig találunk elvétve azokban nyomaira annak, hogy egy város vagy vidék, az emberiség nagy és magasztos céljaiért küzd, hogy nagy lelkek nagy eszméit igyekszik valósítani, hogy a felvilágosodás századához mérten igyekszik, az avult társadalmi eszméket kiküszöbölni, a fonák nézeteket megtagadni, szóval teremteni egy teljesen egészséges társadalmat, hol az egyén, a jog és kötelesség érzetéből kifolyó tetteiben legyen ember, olyan, minőnek szeretjük őt álmodni.

Nincs sehol egészséges közvélemény; mindenütt beteges; kicsinyes érdekek nyomultak előtérbe; az egyén elkallódik a tömkeleiben, a társadalom ó korba illő nézetei lebilincselik a szabad haladást, — a jó harca hiu törekvés, — csak egy van meg: a posvány,

a bün terjedése, melynek kiközölgése, megmételjezi a levegőt s ezer és ezer áldozatot szed. . .

Az ujdonsági rovatok hosszas megfigyelése ezt bebizonyítja.

Mikor lesz vajjon másképen?

## Némó.

— **A tüntetések,** melyek a „Schulverein” törekvései ellen vannak irányulva, napirenden vannak hazánkban. — De legimpozánsabb lesz kétségtelenül a fővárosi, mely az eddig közrebocsátott nyilatkozatok alapján, egy nagyobbbszéri tiltakozást fog mondani. A német ajku polgártársak ezen hazafias nyilatkozatai örömmel töltik el kebleinket, mert hiszen ez bizonyítja legjobban, hogy nemzetiségünk eszméjét nem veszélyeztetni a németek törekvése.

## Az első hatás.

Közművelődési kör létesítése.

Debreczen april 29.

Több ízben hangsúlyoztuk már, hogy városunk közművelődési viszonyaira, lényeges hatásának kell lennie a „Petőfi társaság” tagjainak, nálunk rendezendő felolvasásával egybe kapcsolt gyűlésének.

Még egy hét választ el bennünket a nevezetes naptól, mikor a várva várt vendégek meg fognak érkezni s ime, az első hatás már előre mutatkozik a sajtóban ugyan, de kedvezően fogadva a közönség által már is. Érttem itt a „debreczeni irodalmi kör” megalakításának szóba hozatalát.

Hogy Debreczenben irodalmi kör-élőre nagy szükség van, bizonyítja — a múlt, melyben többször lett kísérlet téve ily egyesület megalakítására, sőt ha jól emlékezünk, egyszer már ideiglenesen meg is alakult az, volt egy kis pénzecske is, — de hát vesztünk rá fátolt. Ne bolygassuk a mulat.

Az eszme, irodalmi kört alapítani Debreczenbe, újra felszínre került, sőt a hírlapok hasábjain is kezdi a megbeszélés tárgy képezni. Nagyon helyes. Az idő előt kezdett rá, ily irányú egyesülésre mulhatatlanul szükség van, nem szabad tovább halasztani a létesítést eszközöl munkálatakat. A tisztántúli vidék természetes központja Debreczenben volt, itt van minden szükséges kellék arra, hogy e város csakugyan vezérszerepet játszsék minden tekintetben, mint hogy hivatta is van rá.

A multban központja volt a kereskedelemnek, a szellemi műveltségnek, annak kell lennie nem csak a jövőben, de e jelenben is. A tényezők meg vannak rá, csak föl kell használni azokat, s e célból az erők egyesítésére van szükség.

Arad, Sopron, Szathmár, már dicsekedhetnek olyan-féle egyesülettel, mint a minőt most mi alapítani akarunk. Az illető városok társadalmi viszonyának átalakulása, fölfogja tüntetni az ezek által eszközönd nemesítő hatását.

Megvallom én nem irodalmi kört öhajtok létesíteni; én közművelődési egyesületnek szeretném tagjaináltni városunk minden művelt lakosát nemi különbösg nélkül, melyben a társadalmi viszonyok átalakítását, az irodalom és művészet különböző ágait külön és együttes csoportban, egyenként és összesen művelnők, hol hatást gyakorolnának egymásra és fogadnánk el egymástól.

Az aradi „Kölcsi kör” mintája lehetne a városukban megalakítandó közművelődési körnek, melynek nevéül a „Csokonai kör”-t ajánlom, hálás elismerésül azon földünk emléke iránt, ki a magyar irodalomban halhatatlan nevet vívott ki magának.

A kör létesítésének alap feltétele, hogy az eszmével minden művelt ember kellően megbarátkozott legyen, azért lelkesülve, tenni is kész legyen érdekében. Kevéskegyesülés, csekély eredménynek lehetne szülője. Aradon a főispán vette kezébe az ügyet s aztan zászlaja alá sorakozott mindenki, a kinek van érzéke a szép, jó és igaz iránt. Ezt pedig a teremtés bele oltá az emberek mindenkében s csak fejlesztőni kell, hogy üdvös eredmények létrehozója legyen.

Midőn a „Petőfi társaság” gyűlésének előre mutatkozó hatását e lapban melegen üdvözölöm, öhajtom, hogy az eszme már a közel napok alatt megérelődve, rövid idő alatt testté is váljék.

Munkáljunk közre érdekében. Adjunk kezet egyesülésnek, törekedjünk előre, mert csak a tespedés az a mi bün és szégyen.

Alkossuk meg a „Csokonai kör”-t, mint debreczei közművelődési egyesületet!

## A bor.

Irta:

Fübián Lajos Mór.

(Folytatás.)

A bor betegségei és gyógyítási módjai.

A bornak meg van a maga rendes fejlődése de néha bizonyos körülmények közt természet ellenes állapotba is jut ez utóbbi esetben a bor beteg; tulajdonosan egészen megváltoznak sőt a bor egészen el is romlik, minék következtében ihatatlan vagy hasznavehetetlen lesz.

Mint hogy könnyebb a bornál a betegséget megakadályozni, mint azt meggyógyítani, figyelembe kell tartani mindazon szabályokat melyek pontos megtartásával a megelőzhető; e szabályok a következők:

1. A szőlők éretten szedessenek le s az érettektől az éretlenek, rothadtak, penészesek gondosan kiválasztassanak.
2. A szőlő must és bornál használt edények mindig tiszták, és penésztől mentek legyenek.
3. Az erjedés 15—20° C hőmérsékben tökéletesen eszközöztesék, ha pedig a külleg hűvösebb, fűthető erjesztő kamarában történjék meg az.
4. Erjedés után a bor seprűjéről gondosan lefejtendő s e benne uszálló romlásra igen hajlandó anyagoktól derítés által megtisztítandó.
5. A fiatal borok évente legalább 3-or lefejtendő és ászkolásnál a hordók mindig tele tartassanak. — Öregebb boroknál a feltöltés mindig hasonló fajú és ép egészséges borokkal eszközöztessek.
6. A pince hőmérséklete egyenletes, kellő fokú levegője száraz és tiszta legyen, penészesnek, dohoszagnak még nyoma is kerülendő.

Ellenben betegségi esetek merülnek fel: 1) ha a must alkatrészeit nincsenek kellő arányban, vagy ha hideg időben az erjedés tökéletlen, az ily bor tavaszszal sőt nyárra a melegebb időben ismételve erjed.

2) ha a lefejtést elhanyagoljuk, mert melegebb időben a seprűben lévő élesztőgombák felszállnak a borba mitől könnyen megrötkör.

3) ha a hordókat nem tartottuk kellő tisztaságban, nem kéntűzik havonta. ily hordóktól dohos szagot penészes ízt vehet fel a bor.

4) ha a feltöltést elmulasztottuk, ugy a könnyebb borok megvirágosodnak, a penészes borok meg törnek és az aszu meg vörös borok megezetesednek.  
Ha pedig a fentebb említett 6 pont lelkiismeretesen meg van tartva, ugy a bor betegségeitől nem félhetünk, de ha egyes körülmények között mégis betegségi esetek merülnek fel ugy némely esetekben kisebb-

bíthetjük vagy éppen meg is szüntethetjük azokat.

A bor betegségei a következők: a bor megnyulása, megsavanyodása, megkeserülése, megtörése, és megpenészedése. E különböző betegségek szülő okai azon gombacsirák, melyeket a bor gondatlan kezelés mellett a levegőtől magába felvesz, mint azt Pasteur számos kísérletével bebizonyította.

A bor megnyulása.

Nyalósnak nevezük azon bort mely színét elveszti, meg homályosodik, olaj nemű tömegé válik s pohárba öntéskor csörgős nélkül mint fonal ömlik a fenekre.

E baj akkor lép föl, ha a bor meleg időben hiányos erjedésen megy keresztül, mert ekkor oly sürrtív szivós és nyulósá lesz, mint a tojás fehérje, a fehér borok gyakrabban lesznek nyulósá mint a vörösek.

E baj ellen orvosszerül némelyek timsót mások s különösen Franciaországban tisztított borkövek használják és pedig 56 1/2 Illiter borhoz 2 1/2 — 5 Grammot adnak. A gyógykezelés előbb kicsinyben történik s csak ha kellő eredményt eszközöl nagyban; az eljárásul egy fél hektoliter bort a forásig hevítik, ebbe öntik a borkövet és ép anyi czukrot, tökéletesen feloldás után az oldatot a hordóba öntik, mialatt többször föl kavargják, két nap mulva a bor meg tisztult és 5 nap alatt a tisztáltan rész annyira leülepedik, hogy lefejthető.

Némelyek a következő eljárást is czészerünek mondják, a nyulós bort a csap alá tett öntöz kanna szűrőjén kell sajtabba fejteti, hogy így a nyulós anyagok visszatarassanak, azután a leszűrt folyadék jól kértezet hordóba öntetik hol kevés csersavval 2—3 héti nyugodtan állva marad a kellő leülepedés végett, ekkor lefejtetik, majd derítő anyagokkal és tisztított borkövel kezelve derítettik, végül kellő megtisztulás után tiszta hordóba vezetetik.

A bor megsavanyodása és megezetesedése.

A bor meg savanyodása, valamint megezetesedése egyike leggyakrabban előforduló és legveszélyesebb borbetegségek. — Ez nem ritkán gyenge szarlatalmu boroknál áll elő s előidéző okai: Ha nedves esztendőben sok a penészes rothadt fűt — ha a vörösbor erjesztésénél a törköly igen fölmolegzik és le nem gyűretik a lébe — ha a szűretnél kenyér vagy egyéb tözsztátsérel kerül a mustba, ha a hordóban élőzöleg ezetes bor volt, ha a pince igen meleg, ha a bort nyitlan, vagy esős viharos időben fejtjük le, ha a kész bort nem töltjük fel redesen és egészen, ugy a szesz élyent vesz fel azaz élegül s ha a bor kissébb mennyiségű ecetsavot tartalmaz ugy meg savanyodik ellenben ha ecetsavtartalmu növekedik s mint a tapasztalat igazolja a vörös borok könnyebben megezetesednek mint a fehérék.

A megsavanyodásnak ellenszeri: kénezett hordóba fejtés, méz vagy édesgyökér, borkó és magnézia hozzáadása, de mégis legczélyszerűbb ezen bort, ha lehet, jó szőlő-törkölyön keresztül szűrni és egy új erjedésbe hozni.

Ha a bor már megezetesedett, ugy rajta többé segíteni nem lehet, de ha az ecetesedés még csak kezdő pillanatában van, ugy kétféleképp segíthetünk, ugyanis vagy szénavagzáll telítjük, a szénasv t. i. az ecetesedést további képződéséhez szükséges élyent elvonja s így annak eczet tartalma tovább nem növekedik, vagy a bort 70—80° C-ra hevítjük minék következtében az ecetesedést előidéző eczetgombák megszemisülnek. Bármelyik módszert használjuk is, a már benne levő eczetet el nem távolíthatjuk, hacsak oly fémsókat nem használunk, melyek az ecetsavot lekötik ugyan, de egyuttal a bornak kellemetlen szagot, ízt s nem ritkán mérges tulajdonságot kölcsönöznek.

Mai számunkhoz egy és fél iv melléklet van csatolva.

Egyesek megezetesedett boraikat ólomcukorral javítják, mi annál veszélyesebb s egyuttal törvénybe ütköző eljárás, mivel az ólomcukor mérges s így az egészségre határozottan ártalmas.

**A bor megkezesülése.**

Ez némelykor a legjobb boroknál is előfordul, legyenek azok akár hordóban, akár palackokban, de leggyakrabban előfordul a vörös boroknál s szülő oka leginkább a nagyobb mennyiségű cseresav tartalom; de észlelhető a fehér boroknál is, különösen ha sokáig állanak a borseprűn, vagy ha túl meleg helyen tartattnak.

A gyökerezési mód a betegség előidéző oka szerint különböző, mert ha cseresav van benne nagyobb mennyiségben, úgy víziből vagy gélattinnal derítjük, mert e derítő anyag egyesül a cseresavval s azaz a fenékre ülepedik le. Ha pedig túlságosan helyen való tartás idézte elő a bajt, úgy vagy kéneztet hordóba fejtjük, és hidegbe pinczébe helyezjük el, vagy a körülmények szerint éles- vagy ubor hozzáadásával új erjedésen vezetjük keresztül.

**A bor megtörése.**

A bor megtörése abban áll, hogy a palackokban vagy hordóban levő bor tükrét elveszt, megzavarodik s nem ritkán meg erjedése is meg, főleg ha a bor 1/4, vagy több % cukortartalommal bír. Ilyenkor a fehér borok sárgás barna, nem ritkán rozsdás színtek, a vörösek pedig feketéssé lesznek.

(Folyt. köv.)

**IRODALOM.**

— **„A Milimári”** pályanyertes népszínmű összes dala (II. füzet) mely a dalokat tartalmazza: 1. Hogy ha szeretsz csókolj meg. 2. Hogy ha piros orcsidát nézem. 3. Messze kélik a Duna. 4. Üzenem én a szülő anyámnak. 5. Jöjj ide, nézz a szemembe. 6. Ica, cizca, kukorica, palacsinta. 7. Zöld berekben széken szől. 8. Itt van az ősz. 9. Tót dal. 10. „A Milimári” (Couplet) megjelent a „Harmonia” társulat kiadásában. A címlapon Blaháné mint milimári kocsin ül s a háttérben a népszínház látszik. A füzet ára 1 frt; kapható Badapesten, a társulat nem. zeneműkereskedésében (váci utca 3). Vidéken minden könyv és zeneműkereskedésben.

— **„Csaldí képes-lap.”** A 30-ik szám tartalma: Másfélper szerelem. Elbeszélés; írta Erdélyi Gyula. — A mi szerelmünk. Kötlemény; írta Vásárhelyi St. M. — Egyre kértem... Kötlemény; írta Holló. — A zeneszerző. Elbeszélés. Lindner A. nyomán Városi Malvinától. (Folytatás.) — A vallomás. Beszélyke; írta Hirsch Jonny. — Az elvesztett. Beszély; Felix L. után Borsodily Bélától. (Folytatás.) — A nihilisták áldozata, Humoresk. Sch. A. után írta Philantrop. (Folytatás.) — A selymzást története. Tudományos csevegés; írta Lakatos Károly. — Képeinkhez. — Mindenféle. — Képeink: A szent Péter-tér Rómában. — Az ichneumon. — Kreuz. — Báró Jovanovics altábornagy. — Melléklet: „A kincsek” című regény 273—288. oldala. — A borítékon: Heti naptár — Sakk-talány. — Szótag-rejtély. — Talányok megfejtései. — Megejtők névsora. — Kérdések. Feleletek. Ajánlatok. — A szerkesztőség postája. — Hirdetések. — A kis lottó húzásai. — Előfizetheti: Mehner Vilmosnál, Budapest IV. ker., papnövelde-utca 8. sz. Egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr.

— **Mehner Vilmos** kiadásában legújabbank megjelentek:

1. „Képes Világtörténet. Alapította Ribáry Ferencz. A középkor. Írta Dr. Molnár Antal.” 66—68 füzet. E három füzet is, mint előzői különös gondallal szerkesztve. A forrongó középkor korszakaitól episódjai, a keresztény hadjáratok, a szász dynastia végurálama, a Kelet beható történelme (ami különös fontosságú bir ma, midőn a keleti kérdés megoldása felé közeledik) stb. stb. képezik e füzetek tartalmát. Minden füzet számos gyönyörű képpel van illusztrálva, és pedig nagy részét olyanokkal, melyek a megfelelő történelmi egykorok. Miután ilyen munka a magyar könyvpiacra sohasem volt, s azért is, mert minden művelt ember előtt nagy haszont pótol: ajánljuk azt a közönség jóakaró figyelmébe. Egy füzet ára 30 kr., mely a kiadó nevére (papnövelde utca 8. sz. utalványozandó. A mű különben minden könyvkereskedés után megrendelhető.
2. „A föld és népei” (Európa) különös tekintettel Magyarországra; a legújabb források után dolgozta György Aladár. E mű — mely több mint 600 sikerült képet tartalmaz — a közművelődésnek való emeltyje. A szerző rendkívüli lelki

ismerettel s szorgalommal adja elő a népek történetét stb. Az előttnk fekvő füzetek (57—60) behatóan foglalkoznak a mesés Hollandiával, a sajtáságos Belgiummal, a szabad Svájczzal s Magyarországgal. Hazánkra nézve különösen érdekes képek díszlenek a füzetben egy a jelen, mint az előző korból. Nem ajánlhatjuk e művet először hazai olvasó közönség s könyvtárak, olgás egyletek, kaszinók figyelmébe. Egy füzet ára csak 30 kr. Megrendelhető a kiadónál, s minden könyvkereskedésben.

— **Táborcsky és Parsch** nemzeti zenéi kereskedésében Budapest megjelent: „Arva Zsuzsika” Lukácsy Sándor népszínművének következő dalai: 1. Cizca cizca szép kis cizca. (Holbauer-től). 2. Te dörömbölj szépecském. 3. A szelem zold föld hínar (Berkes Lajos-tól). 4. Ne menj rózsám... 5. Hej pedig a Tisza tulsó partján. 6. Az én szívem olyan áldott kis madár. 7. Azt mondta mindig az anyám (Sigmond A.-tól) ének hangra zongora kísérettel alkalmazta: Erkel Elek. — Ára 1 frt 50 kr.

**MŰVÉSZET.**

**Színházunkból.**

— A vége felé közeledő színdínynek érdekes helle volt az, melyről most megemlékezünk. Igaz, nem mondhatni, hogy a közönség valami nagy mértékben tüntette volna ki pártfogásával és látogatásával az előadásokat. Úgy látszik Blaha Luiza szerepeltetése kimeríté. Rátérve az előadásokra fölemlítjük, hogy szombaton „A milimári” adatott, még pedig a czímzerepben Sz. N. Dömjén Marival, kit nagyon sokszor zajosan tapsolt és éljenzt meg az a közönség, mely előtte való napon Blaha L. mellett tüntetett. Dömjén Mari asszony meg is érdemlé azt, mind játéka, mind éneke képes az igényeket teljesen kielégíteni.

Vasárnap a „Kaviár” volt kitzüve, de Németh hirtelen történt megbetegülése következtében, a „Piros meggyeláris” adatott szép számu közönség előtt.

Hétfőn és kedden „A gascognei neves” című operette került színrre, melyt nem érdemelt hidegséggel fogadtó a kis közönség. Pedig ez operette a legkíválóbb helyet foglalja el az idén előadott operettek közt; zenéje csupa költeszt, — egyes része igazán kedvesen bajólok. — Az előadás is nagyon kitünő volt. Csátár, Halmainé, Bérczi kitünők voltak, úgy Latabár is. A karok legtöbbször teljes sikerrel működtek. A kiállítók meglepő és szép. A jövő színdínynek bizonyosan cassa daraja lesz ez.

Szerdán Foltényi Vilmos javára színrre került „Színházi képtelenségek” című bohózat, a közönség kitünően mulatott a jól sikerült előadás, melyben Latabárnak, Foltényinak, Bérczinek, Halmainéknak egyaránt része van. Arattak is tapsot bőven, a mit megérdemeltek.

Csütörtökön „Férő” ismert színmű adatott, melynek ezuttal az adatott érdekességét, hogy Krecsányi Ignác játszása Marcéll szerepét. Nem sok alakító tehetség kíván e szerep, de azért látszott az igazgató uron hogy nem otthonos a színpadon, különben zajos tapsal fogadta a közönség, sőt ki is hívták, a mit mi bajlandó vagyunk igazgatói érdemeinek elismerésül betudni.

Pénteken a „Kaviár” adatott. A Kissné szerepét Halmayné, a Krecsányiné pedig Némethné adta ez uttal mindkettő jó sikerrel.

**Ujdonságok.**

Debreczen ápril 29.

— **A Petőfi társaság** tagjai mához egy hétre fognak megérkezni a többi fővárosi vendég kíséretében, városunkba. Fogadtatásuk minél ünneplésesebb tételre, minden lehető intézkedés meg van ott. Szombaton délután 1/3 órakor lesz az indóházhoz való kivonulás; jelen lesz itt a fogadtatást rendező 60 tagu bizottság, a dalárda, az iparos és kereskedő ifjak egyesületei, a kollegiuumi ifjúság, tizöltő stb. társulat. Az üdvözlő szolgálatot Simonffy Imre kir. tanácsos, polgármester tartja. Délután 5 óra után jó idő esetén kirándulás a nagyerdőre; este 1/3 órakor fáklyás zene, azután ismerkedés. Vasárnap 10 órakor a felolvasó gyűlés; 2 órakor díszbezd; este bál. Hétfőn a városi nevezetességek megtekintése; délután kirándulás a Pallagra; este utaluzás. A lerándulók legnagyobb részének már van lakása.

— **Előléptetés.** Simonffy Gyula, honvéd huszár százados, őrnagygyá, Álgya Sándor főhadnagy pedig századosá lett előléptetve. — Örülünk a derék katonák

előhaladásán. — Ma urer Emil tartalékos honvéd gy. hadnagy főhadnagy lett.

— **Nagyváradról,** különösen az írók közül, többen készülnek átjönni hozánk a „Petőfi társaság” gyűlésére. Csak jöjjenek a derék szomszédok, mi szivesen látjuk őket.

— **Dalestélyt** rendez dalárdánk holnap este a „Hungáriá”-ban, melynek jóvedelme a dalárünnepegy alkalmaára kitüzendő versenydíj alapjára lesz fordítva.

— **Katonai hírek.** Zeiterer József, a 39-ik gy. ezred kiválóan jeles képzettségű főhadnagya, kapitányává lett. Regmérdelemel kitüntetés ez. Kapitány lett Ra det zky László, városunk szülötte is, a ki jelenleg Temesvárott van. — Novakovic Péter kapitány a 35-ik ezredhez lett áthelyezve. — A sorozás be van fejezve hadkiegészítő területünkben, a katonai bizottság már haza érkezett. Csak Dorogon télt ki a kivánt létszám. — Ogródovitz Ödön ezredes, május 1-én veszi át a tart. ezred fölötti parancsnokságot.

— **Meghívás.** A debreczeni kereskedő ifjak önképző egyesülete f. év április hó 30-án vasárnap délután 2 órakor tartja saját kerthelyiségében levő kugluzójának ünnepléses megnyitását mely nyemény díjjakkal egybekötött verseny kugluzással lesz egybekötve. Ezen ünneplés minél nagyobb mérvű pártolásal az egyesületi tag urakat és azok vendégeit tisztelettel meghívja a választmány.

— **Halálozás.** Néhai Szentgyörgyi Mihályné, született Liszky Zsuzsánná asszony hosszas szenvedés után, életének 71-ik évében elhunyt. Áldás és béke hamvaira!

— **Esküdtszéki tárgyalás** volt ma a helybeli kir. törvényszék előtt. Előnk volt Szűcs István. Szavazó bírók: Tóty István, Cseresnyés Sándor. Jegyző: Bay Gábor. Vádító Tóth Kálmán mérnök és lapszerkesztő, ügyvéde Juhász Ignác. Vádlott Dorozs István ügyvéd, a vád becsület-sértés miatt volt emelve. Dr. Ozory 10 szavazattal kettő ellenében föl lett mentve. — A tárgyalás 12 órakor véget ért.

— **Gyászhir.** Erdélyi Kálmán helybeli földbirtokost súlyos csapás érte; szerzetet neje Stenczinger Julia hosszas szenvedés után, élt 34-ik évében jobblétre szenderült. Temetése nagy részvét mellett ment végbe. — Vigasztalást kívánunk a gyászba borult férjnek, a megboldogult derék nő aludja békével a nyugalom álmait.

— **Színházi hírek.** Foltényi Vilmos szerdai jutalomjátéka 58 főt eredményezett. Kapott 3 szép csokrot és egy szép koszorút. — Az utolsó előadás szerdán lesz színházunkban. Csütörtökön bucsuzás lézen a viszont látásig, — kinek Nyiregyháznak, kinek Debreczenben. — Krecsányinának ma este jutalomjátéka lesz. A „Színházia k” című ujeleték lesz előadva: ha Krecsányiné közbjelt betegségé gát nem lesz. — Virágok. A csütörtöki előadásán Dancz N. 3 szép csokrot, Abonyi egy koszorút és egy csokrot, Somló pedig szintén egy csokrot kaptak. A kis közönség kitünően mulatott e késői tántetésekben. Bérczy Ödön színtársulatunk volt jeles énekes, pénteken débe távozott el városunkból, nejevel együtt Zomborba utazva. Jó és előnyös emlékeket hagyott itt. — Ma Boránd Gyula, a kolozsvári színház tehetséges fiatal tagja is föllep színpadunkon. — Uj tagok. Krecsányi kiadta a nyári színtársulat névsorát. Van benne 4 új női tag: Csécsé Ilon, Cservári Ilka, Vádnai Vilma, Medgyaszai Evelin. Nyiregyházan szombaton kezdődik a színdíny; elő lesz adva a „Czifra nyomorúság.”

— **Lapunk több rovata** a szokatalanul nagy számu hirdetések miatt kimaradt, miért midőn elnézést kérünk, — igérjük, hogy jövőre kárpótoljuk t. olvasóinkat.

— **Legnagyobb részvétellel** vettük azon levero szomorú hirt, hogy Nyir Bátorban folyó hó 26-kán Kern Imre, az ottani gőzmalomtulajdonos 18 éves, szép reményekre jogosított fia, sziven lötte magát. — Hogy mi vitte e végzetes lépésre? valami gyógyíthatatlan seb ette magát szívébe, melylyel ott taláta fel nyugalmát, a hol már... nem fáj semmi, semmi... Vigasztalódjék e nagy csapással sújtott család, s kívánjuk, hogy könnyű legyen e kedves barát s derék ifju felett a föld, s találja fel ottan azt, a mit e földön hiába keresett... a nyugalmat.

— **Krisztus Pilátus előtt.** Németh József, színtársulatunk igyekvő fiatal tagja, ki a komikai szerep körben már is nagy sikerrel működik, kedden, második jutalomjátéka alkalmából, kellemes meglepetésben fogja részesíteni a közönséget. Előképletben mutatja be Munkácsy nagy híru festményét a „Krisztus Pilátus előtt” címűt. Ó maga megnézte e képet

a fővárosban; maga szerette be a szükséges jelmezeket s általában nagy figyelmet fordít arra, hogy a nagyszerű kép teljes hűséggel reprodukáltassék. — Lesz hát nekünk is alkalmunk látni és gyönyörködni e képben, mely oly nagy zajt ütött az európai művészi körökben.

— **Eljegyzés.** Schiff Éliás kereskedő Gáborjánból eljegyezte Berger Mariska kisaszonnyú Diónszegről.

— **A Komári sóstó** folyó év május 1-én fog megnyitni. A tulajdonos Fáy Sándor kiváló figyelemmel rendezte azt be. — A fűrű, melyet városunk közönsége évek óta kedvel, nagyon széppé lett az utóbbi időben. — A fűrű orvosa dr. Kempf József.

— **Városunk és megyénk** igen sikerült térképe jelent meg Csáthy Károlynál, Tikos Imre mérnöktől. Nagyon ajánljuk mindenkinek a csak 20 kr-ért megvásárolható s nélkülözhetetlen térképet.

— **Műi számunkhoz** mellékelve veszik olvasóink Kraus Mór fiatal kereskedő hirdetését. Mint a mellékletben is kitünik, nem nevezett fiatal kereskedő, minden igyekezetel oda irányozza, hogy a jutányos kiizkolgatás által nyerje meg a közönség pártfogását.

— **Czégváltozás.** Biederman E. posztó-nagykereskedő, eddigi cégére helyett „Biederman E. és fia” olvasható. — A cégérváltozással az üzlet is nagyobboldott.

— **Felvétetik** 2 egészséges, jóerkölcsű, irni és olvasni tudó fiu egy szövegyárba. Bővebben a kiadóhivatal.

**A kiadó üzenete.**

— **S. Gyula** őrnagy urnak Arad. Szívből örvendünk a meg érdemelt kitüntetésén.

— **D. M. Bécs.** A kivánt példányt küldték.

— **Érmelelki** első horkidíllítási szövetkezet Margita. Köszönjük a figyelemzetést, azonnal intézkedünk.

— **S. E.** Gáborján, Válasz levélileg.

— **Csokaj s T. Csege.** közszégi előjárósága által beküldött előfizetését megkaptuk.

— **S. H.** Mährisch Kromau. Fogadtszerencse kívánatunkat. A lapot utánzati indítottuk. Gonda miért hagyott fel az oly szivesen olvasott bécsi levelekkel?

Felelős szerkesztő: **Szombati János**  
Kiadó tulajdonos: **Zicherman H.**

**Az A. B. ETTLINGER**

szállítási üzlete Hamburgból ajánlja, mint rendesen olcsó és tiszta árúit, bérmentesen becsomagolva utánvéttel mellett.

Kávé 10 vámfontunkint	frt — kr.
Santos, szapora, erős	3.60 —
Cuba, zöld, erős	4.10 —
Domingó, tiszta, izléses	4.50 —
Gyöngy Mocca brillant türg,	4.95 —
Ceylon, erős, kékes zöld	5. —
Góldjava, finom, szelid	5.20 —
Portorico, finom, izléses	5.40 —
Gyöngy kávé finom, zöldes	5.95 —
Plantage Ceylon, zamatos	6.20 —
Menadó legfin. erős	6.80 —
Váldói arab. Mocca, nemes	7.40 —
Stambuli keverék kellemes	4.95 —
Tábla-rizs finom	1.40 —
legfinomabb	2. —
Gyöngy-Ságó finom	1.60 —
legfinomabb	2. —
Congo Thea finomabb	1.15 —
Souchong Thea kiváló finom	1.75 —
Tonkaj Thea zöld	1.75 —
Mátýás hering kiváló finom 40 drb.	1. —
Holl. Toljes hering	25 — 1.75 —
I. a. Kövér hering	28 — 1.75 —
I. a. Kövér hering	100 — 1.40 —
Korona sardinia	1.75 —
Auchovis, váldói	400 — 2.70 —
Lachs her, friss, füstölt	30 — 2.15 —
Hering mustárlelben, 10 f. hordó	3.50 —
I. a. Tókehal 10 fontos csomag	2.05 —
I. a. Caviar szelid 2 fontos hordóban	225 kr. 5 fontos hordóban 4.50 kr. 10 fontos hordóban 8.50 kr.
	(3) 8—?
Osztriga friss, mintegy 50 drb.	3 frt.
Czitromok, kosárban, mint.	40. drb. 1.75 kr.
Füstölt halak, mint tok, kész legolcsóbban.	

**Árjegyzékinyen és bérmentve**

Alulírt kezelő hivatal értesíti a t. közönséget, hogy a

## parádi savanyuviznek

főraktárát

Debreczen város és vidékére az idén

### Csanak Józsefurgymatáru kereskedésébe

adta, hol ezen kitűnő hatású ásványvíz készpénz fizetés mellett a következő mérsékelt áron kapható:

50 darab 75 centiliteres üveget tartalmazó láda 8 frt 20 kr.

60 " 50 " " " " " 6 " 65 "

Tisztelettel

A parádi források kezelő hivatala.

## PARÁDI VIZ

főraktár:

# Csanak József

kereskedésében

Debreczenben.

## Felhívás jégkár elleni biztosításra.

### A „Magyar-Franczia Biztosító Részvény-Társaság“

20 millió frank, azaz 8 millió arany forint alaptőkével, melyből 10 millió frank, vagyis 4 millió arany forint készpénzben van befizetve s részint ingatlanokban, részint budapesti elsőrangú pénzüzeteknél, részint pedig magyar államértékek- és elsőbbségekben van elhelyezve,

### biztosít jégkár ellen:

takarmány-füveket, kalászos-, hüvelyes- és olaj- növényeket, továbbá szőlőt és dohányt

**kiválóan előnyös és figyelemre méltó feltételek s újban rendszeresített kedvezmények mellett;**

a menyiben: 1) a biztosított felek a biztosítás megkötésekor takarmány füve, kalászos hüvelyes és olajnövényeknél csak felét (szőlő és dohányynál pedig  $\frac{3}{10}$  részét) fizetik a díjszabály szerinti díjnak és az előre leengedett díjrészlet (szőlő és dohányynál pedig az előre befizetett díjösszeg fele) csakis a jégkárt szenvedendő tételek (föld darabok) után lesz pótlólag után-fizetendő; de csupán oly esetekben, a hol (szőlőt és dohányt ide nem értve) az illető tételt vagy annak egy részét, 5% vagy annál nagyobb jégkár éri.

2) a társaság jégkár elleni biztosításokat is elfogad hat évre, mely esetben a fizetett díjak 20%-ja (vagyis  $\frac{1}{5}$  része) minden évben félre tétetik az illető biztosított fél részére és a 6-ik évben a biztosítás díja ezen félretett díjrészletekből lesz fedezhető, a netalán fennmaradó felesleget a társaság készpénzben fizetendvén ki.

A 6 évre biztosító felek az első évi díjknál későbbi években sem fizetendnek drágábbakat, még azon esetben sem, ha az általános jégdíjak valamely évben bármily mérvben felemeltetnének;

3) a társaság az általa meghatározott legmagasabb biztosítási terményárak (buza 12 frt, rozs 10 frt, árpa 8 ft 50 kr, zab 7 frt, tengeri 7 frt, repce 13 ft 50 kr stb. métermázsánként) keretén belől tetszés szerint biztosítható terményárakat fogja kár esetén a kár felszámítása alapjául venni, még akkor is, ha a káreset idejében a piaci árak alacsonyabbak lesznek;

4) kárbecsüléseknél a választott bírósági elnök kiléte — ha a választott bírák annak megválasztása iránt megegyezni nem tudnak — bírói kinevezésnek van fenntartva.

5) ha a terményt aratás közben éri jégverés, az aratás — próba területek lábonhagyása mellett — félbeszakítás nélkül folytatható.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál és jégbiztosítási ajánlatokat elfogad az alólírt vezérügynökség, valamint annak minden vidéki fő — és alügynöksége.

A „Magyar-Franczia Biztosító Részvény-Társaság“ Debreczeni vezér-ügynöksége.

Berger.

(194.) 1—6

Kóssa.

## KUNZ JÓZSEF és TÁRSA

Debreczen, kistemplom-bazár.

Ajánljuk a n. é. közönségnek ujjonnan berendezett dus választéku kiházasítási kelengye raktárunkat a legnehezebb faj valódi rumburgi vászon hollandi-irlandi-creas- és mindennemű más vásznak, sávo- jaguard kamuka 6—12—18 és 2 személyes terítékek káváé és thea készletek szekrény tálcza takarók, ugyszintén saját gyártmányu kész fehéreneműinkkel és pedig női ingek, háló köntösök női nadrágok szoknyák fésülködő köpenyek, háló fejkötők stb. ugyszintén kész ágyfehéreneműinket, kész cachemirsatin selyem és atlasz paplanokat lőszőr matrácokat, ágy- és asztalterítő készleteket csipke és jutta függönyöket ágy elé való futó fal- és pamlag szőnyegeket; a legújabb butor szöveteket jutta, crepe, satin, rips, gobelin, cachemir, bourette kelmékben. Selyem paplanok megrendelésre monogram és fodorral a legdívatosabban és legszebben készítettnek.

Bármimemű e szakba vágó megrendelések fehéreneműek elkészítése monogramok himeztetése stb. a legfontosabban eszközöltetnek.

Megrendelések teljes kiházasítási készletekre külön költség előírányszat szerint 200 frttól 2,500 frtig és feljebb a legrövidebb idő alatt eszközöltetnek sőt készletben is tartatnak.

Urak számára a legjobb minőségű sifon és minden fajú kitűnő szabásu szines ingekkel, lábravaló, zsebendők, lábtyúk, gallér és kélzőkkel szolgálhatunk.

A divatáru osztályban minden idényre mindig a legújabb női ruha kelméket a jelen tavaszi és a nyári évadra pedig mindennemű finom francia satin, crepe, foulard, batist, foule stb. legfinomabb különlegességeket tartjuk.

Ezzel kapcsolatban ajánljuk dus választékban selyem raktárunkat fekete noblesse, faille, surrah, merveilleux, szines selyem ruhákat, bársony, plüsch, moire, díszeket legfinomabb fekete spanyol csipkéket gyöngyös díszítéseket.

A legjobb minőségű fehér és szines kötő pamotokat cérnákát a legelső gyártmányu női férfi és gyermek harisnyákat és mindenféle rövid-árkat is nagy mennyiségben szolgálhatjuk.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Mintákat és árjegyzéket kívánatra bérmentve küldünk.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve

teljes tisztelettel

Kunz József és társa.

Férfi öltönyök mérték szerint 16 forinttól 60 forintig.

Van szerencsém tisztelt rendelőknek, szintugy a nagyérdemű közönségnek tudomására jutatni, hogy a „Bika” vendéglő szomszédságában több éven át előnyösen ösmékt

## férfi-szabó-üzletemet

az általam megvett Salzman Lajos-féle divat-üzlethelyiségbe, a városház épületébe tettem át és azt az idénynek megfelelően mindennemű

## bel- és külföldi gyapju-szövetekkel

és

### Férfi-divat-cikkekkel

ellátam, ugymint: kitűnő minőségű színes és fehér ingek, gallér és kézselők, harisnyák, zsebkendők, férfi- és gyermek-kalapok, jó minőségű férfi cipők, uti-bőröndök, séta-borotva és még több a férfi divatcikkhez tartozók nagy választékban.

Főtörekvésem leend a nagyérdemű közönségnek minden a ná lam található szükségleteit a lehető legjutányosabb ártért kiszolgálni.

Midőn erről 1. rendelőim és a nagyérdemű közönséget értesítem, azon reménynek adok kifejezést, hogy becses pártfogó-sait úgy, mint eddig részemre továbbra is fentartják, melyet kiérdemelni első kötelességem leend.

**Weisz Sándor.**

férfi-szabó és divat-üzlete, a városház alatt.

(188) 6—50.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Kalapok, cipők, esernyők, gallér- és kézselők nagy választékban.

Férfi fehér és színes ingek legjobb gyártmány 1 20-tól 3 forintig.

## Sipos Gyula

czég festő

Felvállal:

### czim-táblák festését,

czég feliratokat

### különböző alapszínben

ugy helyben mint vidéken

### a legrövidebb idő alatt és a legjutányosabb áráért.

Lakásom:

**Nagy-Czegléd-utca 2578. sz.**

**Debreczenben.**

(172) 2—3

Világi és egyházi lobogók teljes elkészítését.

Tükör üvegekre arany ezüst vagy bemélyített betűkkel.

Elavult olaj festmények kitisztítását és alakítását.

Az 1838-ban alapított

## Adriai biztosító társulat

(Riunione, Adriatica di Sicurtá) alólírott főügynöksége ezennel ajánlja magát

## tűz-, jég- és élet-biztosítások

eszközlésére, biztosítva a t. közönséget arról, hogy a társulat elveihez hűn főfeladatává fogja tekinteni a t. közönség igényeinek minden tekintetben megfelelni, pontos és lelkiismeretes eljárás által a t. közönség eddigi bizalmát és jóindulatát a jövőben is megtartani.

A főügynökség kellemes kötelességévé fogja tekinteni a hozzá forduló közönséget a biztosítások iránt alaposan felvilágosítani és tájékoztatni.

Debreczen, 1882-ki ápril hó 5-én.

Az Adriai biztosító társulat debreczeni főügynöksége

**Hausner Lajos.**

Főügynökségi hivatal: főpiacz 1824. sz. Szikszay (előbb Dragota) féle ház, 1-ső emelet. (188.) 4—6.

## Legolcsóbb férfi ruha raktár Budapestről

A jelen idényre a legdussabb berendezéssel, a legkitűnőbb és

### legolcsóbb férfi öltönyök

u m valódi Chewiott öltönyök minden színben

**8 forinttól 12 forintig**

### valódi Reichenbergi szövet öltönyök

11 frttól 14 forintig

valódi Kamgarn öltönyök minden divatos színben

13 frttól — 20 forintig

és végre minden féle divatos színes mosó vászon kelméből

### izletesen készült férfi öltönyök 4 — 6 frtig

csak is azoknak lehet fogalma az ily olcsó és még is jó bevásárlási forrásról, kik személyesen meggyőződnek Vidéki megrendeléseknél elegendő a felső mellbőség beküldése

T. tisztelettel

**Katz Herman**

(168) 3—3

ruhakereskedő, Csanak-féle házban.

## Legolcsóbb férfi ruha raktár Budapestről

Finna szarvasbőr nadrág 30—35 forintig.

Van szerencsém a n.é. közönséggel tudatni, hogy évek óta fenálló keztyűs-üzletemet tetemesen megnagyobbítottam, továbbá egy elsőrendű illatszere- és női pipere gyárból bizományi raktárt eszközöltem s így azon kedvező helyzetben vagyok, hogy az alább nevezett szereket gyári árban számíthatom.

## DIÓ-KIVONAT

a legkiválóbb vegykészítmény, melylyel minden világos színű vagy megöszült haj, tartós szép barna vagy feketére festhető. 1 üveg utasítással 1 frt.

### Francia borszesz,

sóval és a nélkül, valódiságért kezeskedve, hatásában túlhaladhatlan. 1 üveg 30 kr, kettős üveg 60 kr.

### Pompadour-arckenőcs,

biztos szer seplő és minden arczisztatlanság ellen 1 csupor utasítással 50 kr.

### Párisi-hölgypor,

közkedvelt arczpor. 1 egy eredeti doboz 50 kr, 1 csomag 20 kr.

### Menthin-fogpászta,

kellemes és igen kitűnő fogtisztító szer. 1 porcellán szeleacze 60 kr,

### Legjobb magyar hajuszpedró,

fehér, barna fekete színű, finom illatu. 1 fém-szeleacze 20 kr.

Illatszerek és szappanok jutányos árban kaphatók:

### Nagy András keztyűsnél Debreczenben,

kistemplom-bazár, hol is minden féle a keztyűséghez tartozó cikkek és női különlegességek legjobb minőségben, a legjutányosabb árban kapható.

### Főraktár: Pillich Ferencz-nél, Budapest, (Kerepesi-udvar.)

Ugyszint mindenféle férfi- és gyermek-kalapok a legjutányosabb árban kaphatók, valamint kalaptisztítók is elfogadtatnak. — Kaphatók és megrendelhetők a legfinomabb féder sérvkötők, ruggyanta vagy gummi sérvkötők, suszpenzorium, ülőpárnák, szarvasbőr párnák és a legfinomabb szarvasbőr nadrág gyors és jutányos árban.

Vidéki megrendelések a legnagyobb pontossággal eszközöltetnek.

A tölem vásárolt sérvkötőt nem tetszés esetén kicseréltetnek.

Suszpenzorium 50 krtól 1 frt 50 krtig.

(188) 2

## HIRDETÉS.

Csinos kiállítás s e mellett igen tartós lábbelikeket, ugy férfiak mint nők számára felvállal és igen jutányosan készít, valamint nagy választékban levő kész cikkeit is ajánlja

**Tóth F. czipész,**

Rózsátér elején a város ház alatt.

(187) 2—?

348. szám.

**ÁRJEGYZÉKE**

az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeiről.

Árak ausztriai értékben

Kötelezettség és engedély nélkül.

Készpénz fizetés mellett.

**Ingyen zsákkal.** 100 kiló

A.	Asztali dara nagyszemű	24.60
B.	szinte apró szemű	24.60
C.	Dara középszemű	23.60
0	Királyliszt	23.60
1	Lángliszt	23.—
2	Montliszt	22.60
3	Zsemlyeliszt különbözős	22.—
4		21.40
5	Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	20.80
6.	szinte 2-sod	20.20
7.	Közép kenyérliszt 1-ső rendű	19.—
8.		17.20
8 1/2	Barna kenyérliszt 1-ső	15.40
8 3/4	2-od	13.20
9.	Lábliszt	11.—
10.	Vörös liszt	—
11.	Finom korpa zsákkal	5.20
12.	Durvakorpa zsáknélkül	4.60
	zsákkal	4.80
	zsáknélkül	4.20

Simán őrölt búzaliszt zsákkal	engedély nélkül.	13.20
ugyanaz „ „ nélkül		12.60

Csirke búza 7.—  
Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kg zacskóval együtt 60 kr-ja drágább Debreczen, 1882. Ápril 18.  
A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve.  
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.  
10 11. 12. . . . . 50 — —  
Sima liszt. . . . . 75 — —  
(49) 16—50.

137. szám.

Budapesti gözmalmi lisztek

**ÁRJEGYZÉKE**

Csanak József lisztkereskedésből Debreczenben.

Készpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül az árvaltozásokért.

0—8 1/2 85

Zsákok súlytartalma 8 3/4 70 kilo teljsuly tisztasulynak véve.

Szám	100 kilonként	
	egész zsák valóban	felbontva 5 kilóval kezdve
A. Búzadara nagyszemű	23.40	24.40
C. „ közép	22.40	23.40
0 Királyliszt	22.60	23.40
1 Lángliszt	21.80	22.80
2 Montliszt	22.—	22.40
3 Zsemlyeliszt 1 rendű	21.—	21.80
4 IL	20.40	21.20
5 Fehér kenyérliszt I. r.	19.80	20.60
6 IL	19.30	20.—
7 Közép kenyérliszt I. r.	18.—	18.60
8 IL	16.80	16.80
8 1/2 Barna kenyérliszt	14.60	15.20
8 3/4	12.40	13.—

Debreczen, 1882. Ápril 18.  
Búzadara és liszt 25 kilós ingyen zacskókban 50 krral 100 kiló drágább, az egész zsákvételnél kitett árnaknál.  
(28) 14—52.

**1000 forintot**

Fizetünk azon illető hölgynek ki a **szepő szappan**, használatá után egy a szepő, májfoltt, és napégési foltokat szóval minden bőrfoltokat, el nem távolít. Számitunk utánvét mellett egy légyelivel 2 frt 2 frt 40 kr.

**Szór az arczon.**

A szór eltávolítása az illetéketlen helyről hogy az ismét vissza ne jöjjön, eddig még csak így nagy kívánság volt, eddig nem volt az ellen szer. „Feltűnő“ lesz tehát az en szerem, mi nem csak elhárítja a haját az arczról de annak ismét kinyitását megakadályozta, úgy hogy a sikerért az egész felelősséget magamra vállalom. A nem sikerülés esetén kötelezem magam az egész összeg vissza adására.  
Ára: egy kis üveggnek 5 frt, egy nagyknak 10 frt.

Robert Fischer, Doctor der Chemie, (38) 12—12 Bees, I. Johanna-utca 11.

Mária-celli

**gyomor-cseppek,**

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,



és felülmúlhatatlan az étvégy-hány, gyomor-nyengeség, rosszszagú lehelet, szék, savnyu felbűfögés, kólika, gyomorhurut, gyomorfégés, hűgöképződés, túlságos nyálkakepződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörres, székszorulat, a gyomornak túlerheltsége étel és ital által, gilisztá, lép-és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegcse ára használati utasítással együtt 85 kr.

Kapható: **Debreczenben, dr. Rotschnek W. Emil, Göllt N. és Mihalovits István** gyógyszer-tárában valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszer-tárában és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben

Egady Károly

„az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszer-tárában.  
Kremzierben, Morvaországban.

(110) 7—52.

2932.

1882.

**Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék mint tkvi hatóság által közhírré tétetik, miszerint Borsay Sándor végrehajtató részére Maday Istvánné Kiss Zsuzsanna debreczeni lakos végrehajtást szenvedőtől 250 frt tőke s járuléka erejéig lefoglalt következő ingatlanok u. m.: a debreczeni 2933. sz. tjkvben fölvetett ez évi államadója alapján 792 frtra becsült 3506. sor számú házastele a kir. törvényszék árverési termében az 1882 évi Junius hó 20 napján, délután 3 óraker kezdődő árverésen, szükség esetében, a kikiáltási áron alól is elfog adatni.

Kikiáltási árul a fentebbi becsérték szolgá, melynek 10%-ka a venni szándékozók által készpénzben, vagy ovadékképes érték papirokban, az árveréskor a kikiáltott kezéhez letendő.

A vételár az árverés jogerőre emelkedése után, 3 egyenlő részletben, és pedig az első rész 1 hó, a második 2 hó, a harmadik 3 hó után fizetendő.

Az árverési egyéb feltételek, a hivatalos órak alatta tkvi hatóságnál valamint Debreczen város kapitányi hivatalánál megtekinthetők.

Kelt a Debreczeni a kir. tszék mint tkvi hatóságnak 1882 ápril hó 3-án tartott üléséből.

**Szűgyényi.** elnök. (00) 1—1. **Bay** jegyző.

2029

1882.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság által közhírré tétetik, miszerint Simonffy Imre mint Debreczen város polgármestere végrehajtó részére, Szűcs Sára Cseresznyés Ferenczné, ug is mint néhai atya Szűcs Mihály örököse debreczeni lakos végrehajtást szenvedőtől 266 frt 28 kr tőke s járuléka erejéig lefoglalt következő ingatlanok u. m.: a debreczeni 2658 számú tkvben A + 2835 h. r. sz. alatt irt varga-utczai külvárosi 3540 számú házas beltelek, 448 frt becsértékben, a kir. törvényszék árverési termében, az 1882 évi Junius hó 19-ik napján délután 3 óraker kezdődő árverésen szükség esetében a kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Kikiáltási árul a fennebbi becsérték szolgá melynek 10%-ka a venni szándékozók által készpénzben vagy ovadékképes érték papirokban az árverésen a kikiáltott kezéhez letendő.

A vételár az árverés jogerőre emelkedése után három egyenlő részletben és pedig első rész 1. hó, a második 2. hó a harmadik 3. hó után fizetendő.

Az árverési egyéb feltételek, a hivatalos órak alatta a telekkönyvi hatóságnál, valamint a kapitányi hivatalnál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi ápril hó 3-án tartott üléséből.

**Szűgyényi** elnök. (00) 1—1. **Bay** jegyző.

2029

1882.

Virágos kertbe való

**ÜVEG GÖLYÖK**

ES

GRACZI

**ARANYHALAK**

jutányosan kaphatók

**PÁJÉR JÓZSEF**

üveggereskedésében.

**Lap elárusítás!**

Van szerencsém a n. érdemű közönség becses. tudomására juttatni hogy a Teleki utca szegletén levő lisztrak-táramban és lotto gyűjtöde helyiségben valamennyi fővárosi és debreczeni lapok mindennap a legújabb keltével kaphatók.

Ugyanitt a legfinomabb örleményű lisztek jutányos és a legpon-tosabb kiszolgáltatás mellett kapható.

T. tisztelett

**Kacz Jakab.**

(189) 2—3.

2259

1882.

**Árverési hirdetés.**

A Piac-kisujtetzai 3-ik, 5-ik, 6-ik, 7-ik, 8-ik, 9-ik és 18-ik számú mézárskékek haszonbérbe adása iránt megkísérlett árverés a kívánt eredményt meg nem hozván, azon mézárskékekre nézve újabb árverés rendeltetett, a annak határidejéül a folyó 1882-ik évi május hó 12-ik napjának délelőtt 9 órá-ja tüzetett ki a város ház kistanács-termébe, melyre a bérleti kívánók oly figyel-meztetés mellett hivatnak meg, miszerint a feltételeket a számvevő hivatalnál megtekinthetik.  
Debreczen 1882 április 17.

(187) 2—3

A városi tanács.

2167

1882.

**Árverési hirdetés.**

Melynél fogva Debreczen város tanácsa részéről ezennel közönséggésé tétetik hogy a nevezett város tulajdonait képező következő föld birtokrészek u. m. A n. erdő nyugoti oldalán elterülő 27 hold 680 □ öl, — az ugynevezett Kincses heggy mely 24 holdat, s 694 □ ölet teszen, — a ref ispotályi lapos, mely 58 hold és 102 □ öl, az ugynevezett Pipa gödör, s mellette elvonuló Kösü folyó, melynek együtt 11 holdat, s 217 □ ölet tesznek,

az elepi 3-ik dűlőben lévő 3 1/2 nyilas és ugyancsak az Elepen lévő 1 nyilas tanya föld; végre a Czegléd utczai régi széna rakhely 7 hold 1398 □ öl földjével, s a rajta lévő épülettel,

és a Koloziné féle Hatvan utczai 1406-ik sorszámu házután eső 28 1/2 folyó öl onodó föld folyó 1882 évi május 24-én délelőtt 9 s az követő órák alatt, a város ház kistanács-termében tartandó nyilvánas árverés utján, a szám-vevő hivatalnál megtekinthet végett letett árverési feltételek értelmében haszon-bérbe fogának kiadatni.  
Debreczen 1882 ápril 14.

(189) 2—3

A városi tanács.

**Fakereskedés!**

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására juttatni hogy a homokkertben levő s már 7 év óta jömenetelnek örvendő

**Pollátsek Lipót és társa**

czég alatt folytatott fakereskedést magam vettem át és azt oly dűsan rendeztem be hogy az e szakba vágó czikkeket használó közönség igényét mint eddig egy ezután is minden tekintetben a legnagyobb pontossággal elégíthessem ki.

A n. érdemű közönség b. megrendelését elvárva maradtam.

T. tisztelett

**POLLACSEK LIPÓT**

fakereskedő

(175) 3—?



**Leghathatós vas-fürdő.**

(Temesvár közelében.)

Posta- és távirada állomás.

Fényes sikerrel használtatik: vérszegénység, sápkór, fehér folyás, tuberculosis, túlságos vérzés havi tisztulásoknál, méhanya-gyengeség, korai szülési hajlamok, terméketlenség és ideggyengeség, idült gyomorhurut, méhgörcs, lépkór, kőbaj, idült hólyag hurut, tehetetlenség eseteiben stb.

**Fürdő-ivad május 15-től szept. végéig.**

Meleg és hideg fürdők, zubany és ásványuszoza, kényelmes, újjonnan berendezett szállodák, számos lakások magános házakban, kávé és vendéglőház, gyógy-, zongora- és olvasó-termek, nagy díszkert földtől járdákkal, bazár, ivócsarnok, hol savó és mindenemű ásványvizek kaphatók.

**Fürdőorvosok:** Dr. Csajághy István (uradalmi fürdőorvos), Dr. Gitsék Ákos (tisztb. urad. fürdőorvos), Dr. Wittner Adolf és Dr. Pataki Nándor.

**Naponta kétszer zene a lugosi zenekar által.**

Temesvár és Buziás közt naponként kétszeri postaközlekedés, díszes földtől kocsival személyenként 2 forint.

**Az ásványvizet szállítást a fürdőberletli kutkezelőség eszközözi.**

A fürdő leiratát küldi, nemkülönben megrendeléseket készséggel elvállal és teljesíti a (195) 1-3.

**fürdőberletli igazgatóság.**

Leszállított áruk.

Legujabb divatu

**Tavaszi**

női-mantillákat, jaketeket,

szövet, ternó, satin, creton ruhákat,

— mindennemű női- és leányka

felöltöket,

meglepő jutányos áruk mellett

ajánl

**Thalviser Alajos**

czegléd utca 2. sz. (városháza mellett) Debreczenben.

(157) 3-5

Leszállított áruk.

**ELADÓ GŐZMALOM!**

A homokkert elején lévő, s jelenleg az Alföldi takarékpénztár részvény társulat tulajdonát képező

9000 □ öl

**Gőzmalom telep,**

a rajta lévő épületekkel, és minden szerelvényeivel együtt, kedvező feltételek mellett szabadkézből eladó. — Felhivatnak tehát a venni szándékozók, hogy zárt ajánlataikat legkésőbb Május hó 15-én déli 12 óráig 2000 frt bánt pénzel egyetemben az intézet irodájában adják be, hol a további feltételekről bővebb felvilágosítást nyerhetnek.

Az ajánlatok felbontását, valamint az azok feletti határozatot az igazgatóság fenn tartja magának.

Debreczen 1882 April hó 25

**Nemes Gábor**

az Alföldi takarékpénztár ügyvivője.

(192.) 1-1

**Értesítés!**

Van szerencsém a n. érdemű gőzmalom és cséplőgép tulajdonos urakkal tudatni, hogy én alantírott kitűnő bizonyítványokkal ellátott gépész, helyben, vagy vidékre jutányos évi fizetésért egy gépész állomást elfogadok.

T. tisztelettel

**Murvai Gábor**

gépész Csapó-utca 478.

(193.) 1-1

**MAYER FERENCZ**

Debreczenben Piacz 1585, a Bika vendéglő mellett.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni hogy üzlethelyiségem megváltoztatása végett az abban található mindennemű bőr árukat **pokróczokat**, szőlv minden eszakba vágó áruimat beszerzési árainon készpénz fizetés mellett végképpen kiárusítom.

Ajánlom továbbá

**CSIZMADIA CZIPÉSZ és SZIJGYÁRTÓ**

valamint a gazdálkodó urak úgy a t. cz. közönség nagybecsű figyelmébe.

T. tisztelettel

**Mayer Ferencz.****Faraktár!**

Van szerencsém a n. é. közönség t. tudomására juttatni hogy a homokkertben levő

**FARAKTÁRAMAT**

egészen újjonnan úgy rendeztem be hogy minden eszakba vágó árukat a t. vevőimnek a legjutányosabban szolgálhatok, s mindén igyekezetem oda fog irányulni, a t. megrendelőim igényeit minden tekintetben kiellégíthessem.

T. tisztelettel

**Stark Márton**

fakereskedő.

Első magyar kártyagyári részvénytársulat Budapestén, szervita-tér 8 sz. a.

**KÁRTYA-RAKTÁR.**

Van szerencsém a n. é. közönségnek, egy a t. cz. kereskedő és kávé áraknak, nemkülönben a vidéki t. egyletek és casinók becses tudomására juttatni, hogy Debreczenben, a főpiaczon, Szikszay József ur háza alatt levő magy. kir. nagy dohány- és szivar-tözsében

**bizományi kártya-raktárt**

nyitottunk, hol is mindenféle kitűnő minőségű játék-kártyák eredeti gyári áron kaphatók.

Tisztelettel

**Első magyar kártya-gyári részvénytársulat Budapestén.**

Vidéki megrendelések készpénzfizetés vagy utánvét mellett a legpontosabban eszközöltetnek.

(182) 2-?

**Eladó malomsátor.**

Nagyszappanos utcán egy jókarban lévő cseréppel fedett malomsátor és malomház felszereléssel eladó, azonnal bontható és elszállítható.

Értekezhetni iránta Vecsey Imre tulajdonossal. Piacz utca 158, sz. a. (180) 3-3.

**Kiadó bolt.**

A főpiaczon, a Biederman ház alatt levő igen elegáns egész újjonnan átalakított nagy

**bolt-helyiség**

minden órán kiadó.

Értekezhetni Biederman E. és fia posztókereskedésében.

(194) 1-?

Nincs többé

**fogfájás!****1000 frtot**

fizetünk annak ki a Goldmann osászari szájvizének használata után a fogfájást ismét visszakapja.

**Goldmann és T-sa**

Dresda.

Mária utca 20-ik szám.

Kapható Debreczenbe Dr. Rotschneck W. Emil gyógyszer-tárában.

(185) 2-?

AZ

**Ermelléki első borkiállítás szövetkezet**

pinczekezelője és vezérügynöke a szövetkezeti alapszabályok 43. pontja szerint, utasítva vannak az ermelléki borterményeit kisebb eladások által is minél kiterjedtebb körben megismertetni, s ezen utasításuk szerint ajánlják a

TISZTA

**EREDETI MINŐSÉGŰ ÉRMELLÉKI BOROKAT**

HORDÓK ÉS PALACZKOKBAN LEHETŐ OLCÓS ÁRON.

Főraktár: **Posszert János** vezérügynöknel  
DEBRECZENBEN.

A palaczkokban áruba bocsátott borokért a fogyasztási, és regale adó, mely literenként  $3\frac{66}{100}$  krajczárt tesz, — már itt fizetve van, s a kivitelnél vissza nem térítetik, ellenben a hordós borok kivitelnél adómentesek, s azért van az üveges és hordós borok árjegyzésénél oly feltűnő különbség, mire különösen a t. cz. vidéki fogyasztó közönség tisztelttel figyelemztetik.

Nagyan venni szándékozókna a termelők, illetőleg szövetkezeti tagok árjegyzéseivel; kisebb szükségletekhez a pinczekezelőség árjegyzékével postabér-mentesen szolgál a fent nevezett vezérügynök.

(125) 7—25.

Férfiui gyengeség, megrongált idegzet. Titkos ifjukori vétkek és kicsapongások

**Dr. Wrund-féle Peruin-por**

(perui növényekből készítve)



**Eggedül csak a peruin-por** alkalmas a nemző- és szülészervek mindennemű gyengeségének elhárítására, s így férfiaknál a tehetetlenség (férfiui gyengeség) s a nőknél a magtalanság el-távolítására. Nem különbömben pótolhatlan gyógyszer az idegrendszer minden bántalmainál. A név és vérvesztések által előidézett elerőtlenedéseknél s nevezetesen a kicsapongások önfertőzés és az éjjeli magömlések (mint a tehetetlenség egyedüli okozói) által előidézett férfiui gyengeségi állapotoknál, valamint a kéz és lábak ideges reszketésénél, ezáltal ily szer van nyújtva, mely által az elmaradhatatlan eredmény okvetlen eléretik.

Ára egy doboznak pontos leírással együtt 1 forint 80 kr.

Kapható Debreczenben Rothschnek W. Emil gyógyszerárában Bécsben Gischner A. okleveles gyógyszerész II ker. Keisev József 14 főügynökség. (65) 22—30

**Eladó ház és tanya.**

A kis csapó utcái 371. sorszámu előbb Kókényesy féle ház, melyben nagyobb igényeknek megfelelő lakhelyiségek, szép udvar és kert vannak; továbbá egy tanyaépületekkel is ellátott ötnyilas nagyságu ondódi tanya-birtok szabad kézen eladó.

A vételár fizetése a vevő kívánságához képest hosszabb idő alatt is történhetik.

Értekezhetni az eladással megbizott  
174) 3—3Dr. Kemény Mór ügyvéddel  
Piacz u. 1899 sz. a.

A legjutányosabb árak!

**Dúsan berendezett férfi és gyermekruha raktár !!**

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására juttatni, hogy a **tavaszi vásárlásról** haza érkezvén, üzletemet oly dúsan rendeztem be, hogy a

legújabb divatu

**férfi és gyermekruháimnak**

választéka minden igényeknek megfelel, s azokat mind czélszerűségi, mind pedig jutányosság tekintetében, ajánlom a nagyérdemű közönség nagybecsű figyelmébe.

T. tisztelettel

**Feuerwerker Ignác**

férfi ruha kereskedése,

Piacz-utca, Báró Jozsincziné-féle házban, a „Hungária“ kávéházzal szemben. (97) 9—10.

A legjutányosabb árak.

Kitűnő minőségű

**Portland Cement és Hidraulicus meszet**

nagy, valamint kisebb mennyiségben, — továbbá

**CEMENT KÖVEKET,**

magtárak, folyosók, előszobák, konyha talajzatnak legalkalmasabb s legczélszerűbb anyag 4. 6. és 8 szegletes darabokban,

Vízvezetékhez csatornák, vízmedenozók, öblönyök, kerti állványok,

különféle dísz-alakok s lépcsőket

portland Cementből szilárdul készülve, jutányos árban ajánl

Geréby Fülöp.

Nedves falaknak Portland Cementtel való bevakollatását vidéken is felvállalja.

(130) 6—12

Orvosi bizonylatok

**A „Margit“ gyógyforrásról.**

Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között, — vegyi alkatrészeinek szerencsés összetétele, — kevés szabad, de gazdag, félig kötött szén-sav tartalma.

**Dr. Korányi Frigyes** egyetemi tanár és kir. tanácsos. Jó hatásának találtam a légutak és gyomorhártyájainak hurutos bántalmainál, a Seltersi-, Radein-, Vikly-, stb. vizektől különbözik, csekélyebb szabad-szén-sav tartalmánál fogva s azért vérszék, lehetőségénél, vagy a hol vérkeringési szervek izgatásáról kell tartani, a szén-savban dúsabb vizek fölött előnyvel bír.

**Dr. Gebhardt Lajos** egyetemi tanár, Rókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásának bizonyult a légző-, emésztő- és vizeledszervek hurutos bántalmainál oly annyira, hogy jelenleg rokonalkatu más ásványvíz kórházunkban aligrendeltetik, — csekély szabad-szén-sav tartalmánál fogva, oly esetekben is sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-, Giesshübl-, Gleichenbergi vizeknek használata határozottan káros volna.

**Dr. Navratil Imre** egyetemi tanár. Torok-, gége-, légcső- és hörgbetegségben igen jó kiváló hatást pedig akkor gyakorolt, ha az emlitett szervek bántalmával rokon természetű gyomorjáv volt jelen.

**Dr. Poór Imre** egyetemi tanár. Gége-, tüdő-, gyomor, vizeledszervek idült hurutját, szintugy osztja, mint a Seltersi, Gleichenbergi, Giesshübl. Előnye, hogy a betegeket élvezettel isszák s hogy sem bevérve, sem belélegzve, a fejben vagy tüdőben nem okoz semmi vértorlódást.

**Dr. Kétyl Károly** egyetemi tanár. Légző, emésztőszervek hurutos bántalmainál jó eredményekkel alkalmaztam. Seltersi-, Gleichenbergi-, Giesshübl vizek fölött kisebb szén-sav tartalmánál fogva előnyvel bír.

**Dr. Barbás József** Rókus-kórházi főorvos, Légcső-, emésztő- és vizeledszervek hurutos bántalmainál bátran versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel.

**Dr. Bamberger Henrik** egyetemi tanár, udvari tanácsos. Légző-, emésztőszervek idült hurutjainál tapasztalt eredményt bizonyítja, hogy gyógyhatásban teljesen azonos a Seltersi-, Giesshübl- és Vichy vizekkel.

**Dr. Duchek András** egyetemi tanár, udvari tanácsos. Összetétele és kellemes ízénél fogva ajánl a légző és emésztőszervek kórallapotainál.

Hamisítások és szándékos félrevezetések elkerülése tekintetéből kérjük a tekintetes orvosi kart, ugy a t. cz. közönséget, hogy az eddig használt „Luh“ név mellőzésével azonnal csak a „Margit gyógyforrás“ elnevezést használják.

**Borral használva legcélszerűségebb s legkellemesebb ital.**

Dr. Karlovsky utóda

**„Margit“ gyógyforrás igazgatósága.**

Debreczenben fő raktár

(146) 5—12.

Geréby Fülöp urnál.

**aszfaltirozást**

jutányos ár mellett elvállalni hajlandó vagyok.

Mindennemű nedves falakat, pinczéket járdákat, fűrdőszobákat, magtárak és istállók padlóját vízmentessé teszem a legjutányosabb árszámítás mellett.

Ezenkívül ajánlom már 16 év óta fennálló

**czég és szobafestő**

üzletemet is, mely szakmában a legújabb divatu mintákkal magamat az idényre is kellőleg ellátam, és képes vagyok bármely megrendelést a legrövidebb idő alatt teljesíteni.

Magamat a n. é. közönség nagybecsűl pártfogásába ajánlv, vagyok

Tisztelettel Goldstein Emanuel

szobafestő: czégitró és aszfaltirozó.

Lakásom: Széchenyi-utca, 1769 szám alatt (173) 2—6